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Notulen	
Vrijdenkersvereniging	De	Vrije	Gedachte	

	
Datum:		6	nov.	2021	 Tijd:	13.30	u.	 Locatie:	Utrecht,	Domstad	

Aanwezig	

Jaap	van	Dijk,	Paul	Mercken,	Rik	Min,	Jacques	Honkoop,	Stanley	Bakker,	Gerard	Grubben,	Raimond	de	Tempe,	
Anton	van	Hoof,	Bert	van	Til,	Sjef	Wester,	Sanaz	Tajizadegan,	Gerhard	Elferink,	René	van	Elst,	Maarten	Gorter,	
Hans	de	Vries,	Diny	Elferink,	Pieter	Edelman,	Jan	van	der	Werff,	Kees	Ringeling,	Sander	Wendel,	Wim	Aalten,	
Fabian	van	Langevelde,	Henk	Eyder?,	A.J.	v.d.	Veen.	

Afwezig	met	kennisgeving	

Leon	Houtzager,	Bert	Gasenbeek.	

Agenda	

1	 Opening	
2	 Goedkeuring	notulen	2020		
3	 Ingekomen	stukken	en	mededelingen	
4	 Jaarverslag	2020	
5	 Financieel	Jaarverslag	
6	 Kascommissie	
8	 Permanente	commissies	
9	 Begroting	
10	 Contributie	en	abonnement	
13	 Leerstoel	Leo	Polak	
11	 Bestuurswijziging	
12	 Stemming	over	fusie	met	AV	

1	Opening	

De	voorzitter	opent	de	vergadering	met	aansluitend	de	lezing	met	lichtbeelden	verzorgd	door	Anton	
van	Hooff.	

2	Goedkeuring	notulen	2020	

Goedgekeurd	behalve	een	spellingsfout	en	opmerking	over	voor	of	tegen	Zoom	Vergadering.		
Sander	Wendel	was	telefonisch	aanwezig.		Auto-incasso	is	niet	toegepast.	Verder	worden	de	notulen	
goedgekeurd.		
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3		Ingekomen	stukken	

Ingekomen	stukken	 Leon	Houtzager	
René	van	Elst	
Sjef	Wester	
Gerhard	Elferink	
Wim	Aalten	

Verontschuldiging	afwezigheid	
Mededeling	over	het	overlijden	van	Saskia	Spigt	
Fusievoorstel	(bezwaar,	geen	reactie	bestuur)																			
Stemming	fusie	
Fusievoorstel	met	AV	
	

Kort	aanhoren	van	het	fusievoorstel	Sjef	Wester.	Wordt	verder	doorgeschoven	naar	punt	12.	
De	ingekomen	stukken	zijn	op	te	vragen	bij	de	secretaris.	

4	Jaarverslag	2020	

Opmerking	over	kandidaat	bestuursleden	die	opstappen.	Uitleg	wordt	
gegeven.	
Verder	ervaren	sommige	leden	te	weinig	reactie	van	het	bestuur.	Vooraf	
geschreven	opmerkingen	worden	gebruikelijk	in	de	vergadering	beantwoord.	
Het	bestuur	wil	veel	maar	doet	niets.	Het	bestuur	moet	het	zelf	willen	doen.	
Thema’s	aanpakken	en	ook	uitvoeren.	Jaarverslag	goedgekeurd.	

	

5	Financieel	Jaarverslag	

5.1	 Weinig	te	melden	want	er	is	niet	veel	gebeurd	door	Corona.	We	hebben	geen	tekort	aan	
middelen.	Laten	we	iets	organiseren	voor	meer	aandacht	en	meer	leden.	

5.2	 We	hebben	een	groot	bedrag.	Straks	wordt	een	grote	groep	lid	om	de	financiën	over	te	nemen.	
Het	bestuur	kan	alles	dichttimmeren	bij	coöptatie.	Nu	kan	je	met	vijf	mede	stemmers	
bestuurslid	worden.	

5.3	 Rik:	Is	het	niet	handig	om	geld	te	besteden	en	een	groot	congres	te	organiseren	met	bekende	
spreker.	Floris	heeft	zich	aangeboden	om	de	Vrijdenkers	dag	te	organiseren.		
We	kunnen	een	budget	hebben,	maar	hebben	goede	medewerkers	nodig.	

6	Kascommissie	

6.1	 Toegevoegd	naast	het	formele	blad.	Advies	kascommissie	om	een	deel	van	de	gelden	te	
besteden	voor	een	andere	bestemming.		

6.2	 Goedkeuring	van	de	financiën	vraagt	bestuur	op	decharge.	
6.3	 Bert	Gasenbeek	stopt	en	Pieter	Engelsman	neemt	dit	over,	samen	met	Hans	de	Vries.	

8	Permanente	commissies	

8.1	 Enige	verbazing	over	het	schrijven	van	Roel	van	Duyn	in	de	Vrijdenker.	
8.2	 De	redactie	is	vrij	om	schrijvers	te	kiezen.	Schrijvers	worden	niet	betaald.	Boekenbon	voor	een	

artikel	zou	mogelijk	moeten	zijn.	
8.3	
8.4	
	
8.5	
8.6		

De	Vrijdenker	is	ons	visitekaartje.		
Sicco	Polders	stopt	als	hoofdredacteur,	René	van	Elst	neemt	dit	ad-interim	over.	Er	zijn	drie	
nieuwe	schrijvers	betrokken.	
Thomas	Spickmann	verbetert	langzaam,	maar	kan	zich	nog	niet	opnieuw	inzetten.	
Tijdelijke	commissies	bestaan	even	niet.	Bestuur	zou	actie	moeten	ondernemen.	
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9	Begroting	

7.1	 Rustige	begroting,	misschien	extra	uitgaven	voor	kleurendruk	Vrijdenker	
7.2	 We	kunnen	misschien	meer	geld	besteden	voor	advertenties	op	internet.	Je	moet	daar	wel	een	

duidelijk	product	(verhaal)	voor	hebben.	Dit	zou	door	werkgroepen	zichtbaar	moeten	worden.	
7.3	
7.5	

Een	mooi	groot	congres	of	Webinar	met	doelgerichte	conferentie	en	persberichten.	
Het	is	ook	mogelijk	om	op	beurzen	te	staan.	

10	Contributie	en	Abonnementsgeld	

-.1	 Dit	blijft	op	hetzelfde	peil	als	vorig	jaar.	Lidmaatschap	+	abonnement	€62,-	Lidmaatschap	
zonder	abo	€30,-	Abonnement	€36,-	enz.	

13	Leerstoel	Leo	Polak	

-.1	 Vanuit	DVG	nemen	Jacques	Honkoop	en	Anton	van	Hooff	deel	aan	het	bestuur	avn	de	Stichting	
Leerstoel	Leo	Polak.	Het	derde	bestuurslid	is	afkomstig	van	de	Leo	Polak	Stichting.	De	leerstoel	
aan	de	Groningse	universiteit	wordt	ingevuld	door	Jeroen	ten	Voorde.		

	11	Bestuurswijziging	

-.1	 Leon	Korteweg	had	andere	plannen	en	heeft	het	bestuur	verlaten.	Verder	zijn	Leon	Houtzager	
en	Jaap	van	Dijk	aan	het	bestuur	toegevoegd.	

-.2	 In	het	blad	staat	achter	Leon	a.i.	Hij	wilde	het	zijn	tot	de	fusie	geregeld	is.	Daarna	een	nieuwe	
keuze.	

-.3	
	
-.4	

Jacques	Honkoop	en	Fabian	van	Langevelde	gaan	weer	een	periode	aan	de	slag.	
	
Opmerking:	Er	zijn	bijna	altijd	mannen	in	het	bestuur.	Van	de	leden	is	er	minder	dan	10%	
vrouw.	

12	Stemming	over	fusie	met	AV	

Jacques	is	bestuurslid	geworden	van	het	AV	en	Leon	bestuurslid	van	DVG.	Men	was	graag	meer	
ingelicht	voor	de	stemming.	Het	hele	oude	bestuur	van	AV	blijkt	te	zijn	afgetreden	behalve	Jacques	en	
Leon.		
Enkele	leden	maken	nu	al	bezwaar	tegen	een	mogelijke	naamswijziging	met	daarin	‘Atheïsme’	of		
‘Atheïstisch’.	Dit	komt	niet	overeen	met	de	statuten.	Er	wordt	bezwaar	gemaakt	tegen	het	gebruik	van	
deze	woorden	in	de	aanhef	van	brieven	en	ons	blad,	dit	is	al	jaren	het	geval.	De	eigen	naam,	voluit:	
Vrijdenkersvereniging	De	Vrije	Gedachte	komen	we	helemaal	niet	tegen	in	de	papieren.	Zeker	bij	een	
fusie	moeten	de	officiële	stukken	duidelijk	zijn	in	hun	bewoording.		Als	er	op	12	september	een	besluit	
is	genomen	dat	de	fusie	doorging	dan	moest	dat	ook	in	de	verslaglegging	duidelijk	vermeld	staan.	De	
voorzitter	legt	de	nadruk	op	de	intentie	van	de	samenwerking	met	het	AV	in	plaats	van	in	allerlei	
procedures	te	gaan	vervallen.	We	willen	de	fusie	pragmatisch	aanpakken	door	niet	allerlei	
fusiebesprekingen	te	voeren	maar	dit	door	Jacques	juridisch	te	laten	uitzoeken.	Het	proces	in	de	
weken	voor	de	vergadering	is	niet	goed	verlopen	volgens	een	aanwezige.	Het	bestuur	is	niet	van	plan	
om	over	dit	proces	jaren	te	doen.	De	match	met	het	AV	is	groot.		Er	is	geen	enkele	reden	om	dit	uit	te	
stellen.	De	wetgeving	vereist	dat	onze	statuten	worden	aangepast.	Zie	het	document	WBTR.	Daar	
gaan	we	na	de	fusie	met	een	gezamenlijke	werkgroep	mee	aan	de	slag,	dan	komt	ook	de	naam	aan	de	
orde.	
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Stemming	over	fusie	met	AV:	3	stemmen	tegen	en	19	stemmen	voor.	

Rondvraag	

1. Waarom	is	het	HV	en	Scepsis	veel	succesvoller	dan	de	Vrije	Gedachte	of	de	AV?		Daar	zijn	heel	wat	
oorzaken	aan	te	duiden.	Je	kan	het	vergelijken.	Graag	verder	bij	de	borrel.	
	

2. Frank	Müller	is	een	interessante	persoon	om	bij	de	fusie	te	komen.	
	

3. Sjoerd	van	de	Bogaerd	is	ook	een	goede	gesprekspartner.	
	

4. Verzoek	per	mail	van	Leon	Houtzager	aan	mensen	die	morgen	niet	kunnen	komen	naar	de	vergadering	
van	het	AV		om	hem	een	volmacht	te	geven	om	voor	de	fusie	te	stemmen.	

	
Sluiting	vergadering	

	


